



2016年3月25日 第4期
总第310期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号:CN37-0854/G

济宁学院报

JINING XUEYUAN BAO



2016年省委巡视组第一轮专项巡视济宁学院党委工作动员会召开

本报讯 3月25日上午,省委第十二巡视组专项巡视济宁学院党委工作动员会召开。巡视组组长王成方作动员讲话,学院党委书记郁章玉主持会议并作表态发言。巡视组副组长张玉峰及巡视组其他成员出席会议。

王成方指出,巡视是全面从严治党的重要手段,是党内监督的战略性制度安排,是国之利器,党之利器。按照省委部署,本轮巡视对象为济宁学院党委领导班子及其成员和其他省管干部。省委巡视组将坚决落实政治巡视要求,以习近平总书记系列重要讲话精神为镜子、以“四个意识”为标杆、以党章党规党纪为尺子,紧扣“六项纪律”,紧盯“三大问题”,紧抓“三个重点”,发现问题、形成震慑、倒逼改革、促进发展。第一,要紧紧围绕“六项纪律”。坚持把纪律挺在前面,严格对照党章、廉洁自律准则和党纪处分条例,用党的“六项纪律”衡量被巡视党组织和党员领导干部行为,着力发现违反政治纪律和政治规矩,有令不行、有禁不止,阳奉阴违,拉帮结伙;违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落;违反组织纪律,违规用人,拉票贿选、买官卖官;违反群众纪律、工作纪律和生活纪律,搞形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等行为。第二,要紧盯“三大问题”。即紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等问题。第三,要紧紧抓“三个重点”。一是重点人,就是政治问题和腐败问题交织、不收敛不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部,三类情况同时具备的是重中之重;二是重点问题,就是选人用人、招生考试、科研项目立项评审及经费使用、基建项目、图书和教学器材采购等方面的问题;三是重点事,就是与重点人、重点问题相关联的具体事



项。另外,对违规多占住房不清理纠正;违反预算制度和财务管理规定,违规发放福利、津贴补贴以及违规使用公车;违规提拔干部、超职数配备干部,违反党政领导干部任职回避制度和个人报告事项不实、档案造假等问题也要进行监督。巡视工作的方法主要是听取有关汇报、个别谈话、受理举报、抽查核实领导干部报告个人有关事项、调阅复制有关文件资料、走访调研等。

王成方指出,做好巡视工作是巡视组和济宁学院党委共同的政治责任。巡视组将紧紧依靠学院党委开展工作,密切联系群众,广泛听取各方面意见,着力发现问题,对共性问题及时向有关部门通报,分类处置、注重统筹,在件件有着落上集中发力。学院党委要切实强化整改主体责任,牢固树立“整改不力是失职,不抓整改是渎职”的观念,把整改工作贯穿于巡视全过程。

郁章玉表示,这次专项巡视是对我院各项工作的“全面检阅”,对党风廉政建设成效的“综合会诊”,对领导班子和领导干部的“政治体检”。党委领导班子成员、各级党组织和党员干部要深刻认识开展巡视工作

的重大意义,坚决拥护和支持省委的决定,坚决贯彻和落实省委巡视工作部署;积极配合,做好服务,全力保障巡视工作顺利进行;端正态度,严守纪律,自觉接受巡视监督检查;抓好整改,转化成果,不断推动学校事业发展。

根据安排,巡视组在济宁学院的工作时间为:3月25日至5月25日。为便于干部群众反映情况,巡视组设立多种联系方式。联系电话:18615508307(接听时间为:工作日8:00—20:00,可接收短信);网上邮箱:登录山东省纪委监察厅网站(www.sdjj.gov.cn),在巡视工作专题中点击“巡视组信箱”,或登录网站手机客户端,在“举报”专栏中点击“巡视组信箱”,按照提示内容输入即可;邮政专用信箱:曲阜市杏坛路1号济宁学院南大门西侧,曲阜市第136号信箱,省委第十二巡视组收,邮政编码:273100;还分别在济宁学院曲阜校区办公楼正门北侧、理科教学楼南门东侧、学生宿舍6号楼东墙,初等教育学院(曲阜)校区办公楼西门南侧,学前教育学院(兖州)北校区办公楼东门南侧、南校区办公楼北门东侧,济宁校区办公楼西门北侧,济宁海关路生活区电工房东墙设立了“省委巡视组信箱”。

根据有关要求和巡视工作职责,省委巡视组主要受理反映济宁学院领导班子及其成员、其他省管干部和下一级主要负责人的来信、来访、来电等。重点是关于政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定交有关部门处理。

学院领导班子成员,学院内设机构、直属单位、院系主要负责人,正教授,退休的正厅级干部和2011年以来退休的副厅级干部参加了动员会。

校党委理论学习中心组(扩大) 学习全国“两会”精神

本报讯(通讯员郝鹏)3月18日下午,学校党委理论学习中心组(扩大)在行政楼二楼会议室召开学习会,认真学习贯彻2016年全国“两会”精神,研讨我校“十三五”教育事业发展规划。党委书记郁章玉主持会议并讲话,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长朱松涛、张德芳,党委委员、纪委书记许记中出席会议,党群部门及发展规划处负责人参加学习会。

会上,学习了十二届全国人大四次会议通过的关于政府工作报告的决议、关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要的决议,李克强总理所作《政府工作报告》和国家、山东省“十三五”规划相关部分。发展规划处处长朱桂林介绍了我校“十三五”教育事业发展规划并就有关情况作了说明,大家对我校“十三五”教育事业发展规划进行了研讨。

大家一致认为,2016年的全国“两会”是在全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,“十三五”时期的开局之年,也是在推进结构性改革的攻坚之年召开的一次重要会议。《政府工作报告》、“十三五”规划纲要对教育改革发展作了全面部署,进一步突出了教育的战略地位,充分体现了党的十八届三中、四中、五中全会精神的贯彻落实,尤其是“五大发展理念”的引领作用,充分体现了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的精神,充分体现了习近平总书记系列重要讲话精神,我们要切实增强责任感和紧迫感,凝心聚力,奋发进取,把“两会”精神学习贯彻好,确保“十三五”事业发展良好开局。

党委书记郁章玉就学习贯彻“两会”精神和我校“十三五”发展规划进行了安排部署。他强调,一是认真抓好“两会”精神的传达学习。要联系工作实际,原原本本学习《政府工作报告》和“十三五”规划纲要,特别是关于教育工作的新思路新理念新举措。二是进一步推进转型发展。坚持创新发展、错位发展、特色发展,全面推进深化改革,全面推进依法治校,全面推进内涵建设,全面推进转型发展,培养更多符合区域经济社会发展所需的应用型人才,不断提高学校知名度和影响力。三是弘扬、传承中华优秀传统文化。进一步学习贯彻习近平总书记视察曲阜时的重要讲话精神,培育和践行社会主义核心价值观,积极参与曲阜文化建设示范区的建设,培养社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

学校的中长期发展战略规划和“十三五”发展规划,集中了全校智慧,汇聚了全校共识,明确了我校的发展战略、目标任务以及工作措施,是我们共同的行动纲领。当前和今后的相当长一段时期,我们的重要任务就是一步一个脚印、踏踏实实地干好每一项工作,坚定不移地推进规划的落实,通过全校上下长期地不懈努力,把规划变成行动,把蓝图变成现实。

“十二五”期间,在学校党委的正确领导下,全校上下紧紧围绕立德树人的目标,励精图治、开拓进取、团结拼搏、抢抓机遇、攻坚克难,用实际行动把一纸蓝图化为难能可贵的积淀与成绩,顺利完成“十二五”规划确定的各项主要目标任务,开创了学校事业发展的新局面。当前,我校正处在深化综合改革、转型发展的关键时期,当务之急就是以新的发展理念为引领,转变办学理念和教育思想,克服办学中长期形成的思维定势,不断强化创新意识、改革意识、发展意识,加快转型发展。

思深方益远,谋定而后动。过去的努力,凝结着师生的心血和智慧;未来的发展,呼唤着师生的责任与担当。“十三五”时期,需要认清的是制约发展的短板与不足,如学科布局需要调整完善、人才培养模式亟待改变、师资队伍建设成效有待提升、顶尖级别的科学研究成果众望所期、社会服务能力与成效有待加强、体制机制建设仍需进一步理顺等等。学校要顺利实施“335”发展战略,完成“3373”工程,实现建设成为特色鲜明应用科技大学的目标,完成“十三五”规划的各项任务,必须在“五大发展理念”的引领下,聚焦“十三五”规划的指向、目标、任务等重点内容,以期使其更快、更好、更深地融进我们的心里,付诸我们的行动。认清新形势,把握新方向,适应新常态,明确新使命,强化新责任,秉持新理念,落实“应用型、地方性、开放式、国际化”的办学定位,进一步创新教育体制机制,以教育的创新,提供创新的教育;以创新的教育,培养创新的人才;以创新的人才,产生创新的成果,大力推进特色鲜明的应用型本科大学建设进程。“十三五”开局年,对于我校来说,特别关键。“守规矩,保发展”的严峻课题就摆在我们面前。我们必须以顺利通过教育部本科教学工作合格评估为契机,在学校党委领导下,立足本职岗位,以更加开阔的视野、更加扎实的作风,为学校的改革发展做出新的更大的贡献。

熠熠春晖沐圣地,纵横当有凌云笔。今天,特别值得施以笔墨的是:我们乘着全国“两会”及我校“双代会”的东风,面对曾经的付出与收获、面对前所未有的挑战与机遇,广大师生始终充满了热情、充满了干劲、充满了信心,正以强烈的责任感和紧迫感,舍我其谁的使命感,向着“十三五”规划的宏伟目标奋力前行!

谋定而后动,加快“十三五”转型发展

本报评论员